
第 33 回 ISMAP 運営委員会 

議事要旨 
 

 １．日時：令和７年６月 27日（金）10:00～12:30 
 

 ２．場所：オンライン形式 
 

 ３．議題及び議事内容 

（１）ISMAPクラウドサービスリストへの登録について 

・ ISMAPクラウドサービスリストへの登録申請があった９社 13サービス（新規

登録６件、更新登録７件）について ISMAP運用支援機関から報告を受け、登録

が適切と判断されたサービスについて、同リストへの登録を決定した。 

※ なお、その他、更新登録申請があった５社６サービスについては、ISMAP運

営規則 2.4.2に基づき、ISMAP運営委員会委員長へ一任のうえ、登録を決定

した。 

 

（２）登録済みサービスの変更に関する届出について 

・ ISMAP クラウドサービスリストに登録済みサービスにおけるサービスの変更

に関する届出２件について、ISMAP 運用支援機関から変更内容の報告を受け、

内容を確認のうえ再監査は不要と判断し、ISMAP クラウドサービスリストにお

いて情報開示することを決定した。 
 

（３）情報セキュリティインシデントについて 

・ ISMAP クラウドサービスリストに登録済みサービスにおいて発生した情報セ

キュリティインシデントの報告１件について、ISMAP 運用支援機関から ISMAP

クラウドサービス登録規則に基づく直近の対応状況の報告を受け、内容を討議

のうえ、対応方針を決定した。 
 

（４）NISC組織名変更及び委員名・議事録公開等について 

・ NISC 組織名変更、ISMAP 運営委員会の委員名及び議事録公開等について、制

度所管省庁から検討状況の報告を受け、討議を行った。 

〔主な報告事項〕 

１. NISC組織名変更に伴う規程改定について 

 サイバー対処能力強化法及び同整備法等の改正に伴う NISC の組織名

変更に伴う規程改定に関する検討状況について報告を受け、討議を行っ

た。 

 



２. ISMAP運営委員会の委員名及び議事録公開について 

 ISMAP運営委員会の委員名及び議事録の公開と、関連する ISMAP 規程類

の改定に関する検討状況について報告を受け、討議を行った。 

３． 運用状況を踏まえた規程明確化について 

 運用状況を踏まえた情報セキュリティインシデント報告に関する規程

明確化の検討状況について報告を受け、討議を行った。 

(参考) ISMAP管理基準の著作権に関する整理について 

改定版 ISMAP管理基準の著作権について、日本規格協会（JSA）との合意事

項に関する報告を受けた。 
 

（５）監査機関の拡充について 

・ 監査機関の拡充に関して、監査法人以外の法人も参入可能とするため、監査

機関に対する要求事項、監査業務の品質担保等について、制度所管省庁から検

討状況の報告を受け、討議を行った。 

〔主な報告事項〕 

１. 監査機関に対する要求事項の見直しについて 

 業務執行責任者や業務実施責任者に求める要件に関する検討状況につ

いて報告を受けた。 

２. 監査業務の品質担保について 

 監査機関における独立性・客観性に関する考え方、品質モニタリング調

査の取組み規程化、監査実施マニュアル等の拡充に関する検討状況につい

て報告を受けた。 

３. 法人要件の明確化について 

 FedRAMP を参考に外国政府等からの影響有無及びリスク低減策等の報

告を求める様式追加等に関する検討状況について報告を受けた。 
 

（６）規程等の改正について 

・ 以下の規程等について、「NISC組織名変更」及び「監査機関の拡充」のため、

所要の改正を決定した。 

〔改正対象〕 

・政府情報システムのためのセキュリティ評価制度（ISMAP）基本規程 

・政府情報システムのためのセキュリティ評価制度（ISMAP）運営規則 

・政府情報システムのためのセキュリティ評価制度（ISMAP）運営委員会に関する基本方針 

・ISMAP監査機関登録規則 

・ISMAP-LIU 業務・情報の影響度評価ガイダンス 

 

（７）ISMAP管理基準の改定等について 

・ JIS Q 27002の改訂等を踏まえた ISMAP管理基準の改定について、制度所管

省庁から改定スケジュールや課題の検討状況の報告を受け、討議を行った。 



〔主な報告事項〕 

１. 基本言明要件の改定について 

 基本言明要件の改定案や改定案の課題に関する検討状況について報

告を受けた。 

２. ISMAP管理基準（案）意見照会について 

 ISMAP 管理基準（案）のガバナンス基準、マネジメント基準、管理策基

準それぞれ対する意見照会を受けた。 

 

（８）標準監査手続等の改定について 

・ 標準監査手続の見直しについて、制度所管省庁から検討状況の報告を受け、

討議を行った。 

 

（９）監査機関の品質モニタリング結果（2024年度）について 

・ ISMAP 監査機関登録規則に基づき実施した監査機関の品質モニタリングにつ

いて、ISMAP運用支援機関から確認結果の報告を受けた。 

 

（10）監査機関リスト掲載事項変更届について 

・ ISMAP監査機関リストへの掲載事項変更届があった２法人について、ISMAP運

用支援機関から内容に関する確認結果の報告を受けた。 

 

（以 上） 
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